
Α. Στις επερχόμενες εκλογές ο ελληνικός λαός καλείται να
καταδικάσει με την ψήφο του τη μνημονιακή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ η
οποία, δέσμια της λογικής του ευρωμονόδρομου, παραβιάζοντας
το Σύνταγμα, πέταξε στα σκουπίδια τη βούληση του λαού όπως
αυτή εκφράστηκε στο δημοψήφισμα.

Ο λαός καλείται να καταδικάσει και όλες τις άλλες μνημονιακές δυνάμεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, Ποτάμι, ΑΝΕΛΛ οι
οποίες σπεύδουν πάντοτε, με τον πιο χυδαίο και αντιδημοκρατικό τρόπο να ευθυγραμμιστούν με τα
κελεύσματα και τις υποδείξεις του ξένου και ντόπιου μεγάλου κεφαλαίου.

Καλείται επίσης να καταδικάσει τη ναζιστική εγκληματική οργάνωση Χ.Α. η οποία όλο το προηγούμενο
διάστημα πίεζε να υπογραφεί η συμφωνία με τους δανειστές και στη συνέχεια, εντελώς υποκριτικά,
θυμήθηκε μια ψεύτικη αντιμνημονιακή ρητορεία. Καμιά αυταπάτη: η Χ.Α. είναι οι μπράβοι των εφοπλιστών
και του μεγάλου κεφαλαίου. Βρίσκεται σε υπόγεια γραμμή επικοινωνίας με τη ΝΔ, το παρακράτος και τις
διάφορες υπηρεσίες.

Οι πολιτικές όλων αυτών των κομμάτων μόνο νέα δεινά θα συσσωρεύσουν στο λαό, και νέα υπερκέρδη
στη ντόπια πλουτοκρατία και στους ξένους δυνάστες: ακραία φτώχεια και ανεργία για τους πολλούς,
κέρδη για μια ισχνή μειοψηφία. Οι πολιτικές αυτές, καθώς και οι εκφραστές τους, πρέπει να
καταδικαστούν και να ανατραπούν.

Β. Από την άλλη, στο χώρο της αριστεράς η κατάσταση διαμορφώνεται ως εξής:

Η αποχώρηση μελών και στελεχών από το ΣΥΡΙΖΑ και η δημιουργία της ΛΑ.Ε αποτελεί ημιτελές και
ανεπαρκές βήμα. Στο κρίσιμο ζήτημα της ΕΕ το προγραμματικό της ντοκουμέντο δεν θέτει ξεκάθαρα την
ανάγκη της αποδέσμευσης. Η κατάργηση των μνημονίων, η διαγραφή του χρέους, η εθνικοποίηση των
τραπεζών και των στρατηγικής σημασίας επιχειρήσεων, η παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας δεν
μπορούν να πραγματοποιηθούν στο θανατηφόρα ασφυκτικό πλαίσιο της ιμπεριαλιστικής ΕΕ. Η εμπειρία
του λαού μας από την ΕΕ και ιδίως η εμπειρία των τελευταίων 5 χρόνων και ακόμη περισσότερο των
τελευταίων μηνών, του δημοψηφίσματος και όσων ακολούθησαν, το επιβεβαιώνει. Οι δημόσιες
τοποθετήσεις των ηγετικών στελεχών της ΛΑ.Ε υποβαθμίζουν ακόμη και την έξοδο από το ευρώ (“εάν
χρειαστεί θα βγούμε από το ευρώ”). Βρίσκονται πίσω από το αίσθημα της προοδευτικής κοινής γνώμης.

To KKE εμμένει στη σεχταριστική πολιτική του. Η αντιενωτική του στάση, σε τέτοιες κρίσιμες στιγμές,
αποδυναμώνει το λαϊκό κίνημα. Η άρνησή του να θέσει άμεσα ζήτημα εξόδου από την ΕΕ στο πλαίσιο ενός
ευρύτερου αντιμονοπωλιακού αντιιμπεριαλιστικού προγράμματος και το σύνθημά του “τι ευρώ, τί
δραχμή” σκορπά συγχύσεις. Διευκολύνει αντικειμενικά την πολιτική της άρχουσας τάξης.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έκανε κατά καιρούς κάποια βήματα προς μια κατεύθυνση μετωπικής πολιτικής. Παραμένει
ωστόσο δέσμια του σεχταρισμού καθώς επιμένει να θέτει ως όρο σύγκλισης των διαφορετικών
κοινωνικών και πολιτικών δυνάμεων τη συμφωνία με την ανατροπή του καπιταλισμού.

Φαίνεται, επομένως, ότι ακόμη δεν έχουν δημιουργηθεί οι όροι για τη συγκρότηση ενός λαϊκού –
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δημοκρατικού μετώπου κοινωνικών και πολιτικών δυνάμεων που θα στρέφεται ενάντια στον ιμπεριαλισμό
και στην εγχώρια πλουτοκρατία. Ωστόσο, η ιδέα του μετώπου ωριμάζει μέρα με τη μέρα.

Γ. Αυτό που θα χρειαστεί το επόμενο διάστημα, αμέσως μετά τις εκλογές, είναι η ανάπτυξη ενός
ενωτικού μαζικού κινήματος ενάντια στα μνημόνια και στην επιτροπεία της χώρας μας.

Εκεί θα δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για τις συγκλίσεις και επανατοποθετήσεις. Είναι βέβαιο ότι οι
διεργασίες για τη δημιουργία του μετώπου θα συνεχιστούν μετά τις εκλογές. Οι εξελίξεις των τελευταίων
μηνών και το δυναμικό ΟΧΙ του ελληνικού λαού ανοίγουν δυνατότητες.

Πρόγραμμα του μετώπου δεν μπορεί παρά να είναι αυτό που έχει εμπεδωθεί σε σημαντικό τμήμα της
κοινωνίας, ιδίως μέσα από την εμπειρία των τελευταίων ετών, και που αποτελεί προϋπόθεση για τη
σωτηρία του λαού και της πατρίδας μας:

1. Κατάργηση όλης της μνημονιακής νομοθεσίας, αναστήλωση και διεύρυνση των εργασιακών και
κοινωνικών δικαιωμάτων
2. Μονομερής διαγραφή του χρέους, διεκδίκηση των γερμανικών επανορθώσεων
3. Αποδέσμευση από το ευρώ και την ΕΕ – εθνική ανεξαρτησία
4. Εθνικοποίηση των τραπεζών με λαϊκό έλεγχο, έλεγχο στην κίνηση κεφαλαίων, έλεγχο των τιμών των
καταναλωτικών προϊόντων
5. Εθνικοποίηση επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας – εθνικό πρόγραμμα παραγωγικής ανασυγκρότησης
της χώρας
6. Στήριξη των μικρομεσαίων αγροτών και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ένταξή τους στο εθνικό
πρόγραμμα ανασυγκρότησης
7. Αποκατάσταση και διεύρυνση της δημοκρατίας και των λαϊκών ελευθεριών, ριζοσπαστικός εκ βάθρων
εκδημοκρατισμός σε όλους τους τομείς με τους εργαζόμενους πρωταγωνιστές και οργανωτές μιας
πραγματικής Δημοκρατίας του λαού.

Μόνο με ένα τέτοιο πρόγραμμα μπορεί να ανοίξει ο δρόμος για φιλολαϊκές εξελίξεις, για μια Ελλάδα της
δημοκρατίας, της εθνικής ανεξαρτησίας, της κοινωνικής δικαιοσύνης, στην προοπτική της
επαναστατικής αλλαγής και του σοσιαλιστικού μετασχηματισμού της κοινωνίας. Ο σύλλογός μας θα
συνεχίσει να εργάζεται σε αυτό το πνεύμα.
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